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1. (1,0) A diferença simétrica de dois conjuntos A e B é o conjunto de elementos que 
pertence a exatamente um deles (ou seja é (A U B) - (A ∩ B)). Forme a diferença 
simétrica de A e B para obter um conjunto C. Forme a diferença simétrica de A e C. Que 
conjunto você obtém? Justifique a sua resposta usando as identidades entre conjuntos. 
 

{ {

B

BBAABABA

BABABABABABA

ABAABABBAABABA

BBAABABABABABA

BABABABABAAABA

BABAAUBA

BABAABAABAA

BABAABAABAA

BABAABABAA

BABAABABAA

BABAABABAACACA

BABAC

XXoComplement

DeMorgan
YXYXXX

XiaIdempotêncoComplementComutativa

aAssociativaAssociativvaDistributi

XXoComplement

vaDistributiXUX

aAssociativoComplementiaIdempotênc

ComutativaaAssociativaAssociativ

aAssociativvaDistributi

DeMorganDeMorgan

YXYXYXYX

∴∪∴∪∩∴∪∩∪

∴∩∩∪∴∩−∪∴∪∩−∪

∴∩∪∩∩−∪∴∩∩∪∩∩−∪

∴∩∩∪∩∩−∪∴∪∩∩−∪

∴∪∩∩∪−∪∴∪∩∩∪∩−∪

∴∪∩∪∩−∩∪

∴∪∩∪∩−∪∪∩∪∪

∴∪∩∪∩−∪∪∩∪∪

∴∪∩∪∩−∪∩∪∪

∴∩∩∪∩−∩∩∪∪

∴∩−∪∩−∩−∪∪∴∩−∪

∩−∪=

=∪

∩=−
=∪

=∩

=∪

=∩

∩=−∩=−

321321

3214342144 344 21

321321321321

44344214434421444 3444 21

443442143421

44344214434421

4434421321321

444 3444 2144344214434421

4444 34444 214444 34444 21

321321

4342143421

{}

{}

{}{}

{}

{})()()(

)()()()(){}))(()(

)){}())(()())()(()(

)))(()))((()())())(()(

))())({}()())())()(()(

))())((())((

))()(())()((

))()(()))(())(((

)))()((()))()(((

)))()((()))()(((

)))()((()))()((()()(

)()(

 

 
 
 



2. (0,5) Usando as funções dadas em sala de aula, dê a melhor estimativa O grande para: 
(Justifique sua resposta) 
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3.(0,5) Sejam A e B conjuntos. Se A não é enumerável e B é enumerável, A – B é não 
enumerável? Apresente uma prova para justificar a sua resposta. 
 
 Como A é não enumerável, então há uma parte dos elementos de A que não podem ser 

exibidos numa lista. No caso de B, todos os seus elementos podem ser exibidos numa lista por ele 

ser enumerável. Ao retirarmos os elementos do conjunto A que pertencem a B (ou seja, ao 

calcularmos A - B), não conseguiremos remover todos os elementos de A que não podem ser 

exibidos numa lista uma vez que estaremos retirando apenas elementos que podem ser exibidos 

numa lista (os elementos de B). Dessa forma o resultado será um conjunto não enumerável. 


